

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Третьякова О.В.

«Совершенствование системы социального инвестирования в сфере услуг в условиях цифровой экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Диссертационное исследование посвящено весьма актуальной и насущной теме. Экономическая практика показывает, что нет прямой взаимосвязи между эффективностью производства материальных благ и социальной справедливостью в экономических отношениях, а это значит, что социальное инвестирование в сфере услуг должно выступать в качестве рационального инструмента перераспределения национального достояния в условиях социального государства, что, в конечном счете, и определило актуальность проведенного исследования.

Диссертационное исследование выполнено в высоко научном стиле и представляет значительный интерес для экономической науки. Необходимость поддержания и развития системы социального инвестирования отмечается практически во всех документах стратегического развития социальной сферы, как на национальном, так и региональном уровнях управления в РФ.

В своей диссертационной работе Третьяков О.В. представил универсальные методологические подходы к определению и обоснованию необходимости и актуальности совершенствования использования принципов социального инвестирования в сфере услуг. Автором сформулированы цели и задачи социального инвестирования в сфере услуг в контексте его влияния, как это отмечается в диссертационном исследовании, на обеспечение устойчивого роста социально-экономических показателей, высокого уровня жизни населения и конкурентоспособности национальной экономики при сохранении национального суверенитета, традиционной культуры и общественных ценностей, более полно раскрывающие природу и сущность данного явления как научной категории современной экономики.

Заслуживает отдельного внимания авторские модели системы социального инвестирования в сфере услуг, которые ориентированы на различные социально-экономические системы и учитывают влияние целого ряда факторов внешней среды в стратегической перспективе. Например, весьма интересна модель поощрительного характера, которая может быть ориентирована как на поддержку отдельных субъектов экономической деятельности, активно способствующих решению общественно-значимых проблем, так и предполагать поддержку отдельных граждан и групп населения, активно способствующих решению общественно-значимых проблем в рамках программ добровольчества.

Судя по содержанию автореферата диссертации, соискателю удалось реализовать поставленную цель и задачи исследования. Хотя, изучение автореферата не позволяет в полной мере оценить глубину проработки, выявленной и раскрытой в диссертации проблемы, однако создается впечатление, что диссертационное исследование проведено на высоком научно-методическом уровне.

К недостаткам данного автореферата необходимо отнести отсутствие конкретных примеров практического использования приведенных моделей социального инвестирования в сфере услуг не только в России, но и в дружественных странах; остается также непонятным вопрос о тех ограничениях внешней среды, которые влияют на апробацию данных моделей. Однако

представленные недостатки не снижают положительного впечатления об автореферате.

Диссертационное исследование, изложенное в автореферате, позволяет сделать вывод о том, что представленная работа отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней, а её автор – Третьяков Олег Владимирович, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Ректор ЧОУ ВО "Балтийская академия туризма
и предпринимательства"
доктор педагогических наук (13.00.08),
профессор

Власова Тамара Ильинична

197110, г. Санкт-Петербург, ул. Петрозаводская, д. 13, лит. А
(812) 235-50-66; <http://batp.ru/>; mail@batp.ru

Подпись Власовой Т.И. заверяю

Начальник ОК Тя (Куркумели)



21.05.2024 г.